CopTupoBKa arieMeHTOB B
MaccuBe



CopTupoBKa npeacraBnsieT coboun npouecce
yrnopagovyeHns aneMeHToB B MacCuBE B
nopsigke Bo3pactaHua unm yobiBaHUA Nx
3Ha4YeHnn. Hanpumep, maccuB X U3 n
3fIeMEHTOB byaeT OTCOPTUPOBaH B NOpsiaKe
BO3pacTaHus 3Ha4E€HUN ero arIiEMEHTOB,
ecnu

X[1] S X[2] £...<X[n],
1 B nopaake yobiBaHUA, ecrnu
X[1]1 = X[2]=...=X[n].



CopTupoBKa MeToaoM
NpsAMOro oomeHa
( «ny3blpbKa» )



CopTupoBKa METOAOM «MNy3blpbKa»
OCHOBaHa Ha BbIMNONMHEHUN B LUKNE
onepaunm cpaBHeEHUSA U NP HEOHBXOAMMOCTU
obmMeHa coceaHUX arnemMeHTOB

CpaBHUM NEPBbLIN ANTIEMEHT MaccumBa CO
BTOPbIM, ECITN MEPBbIN OKaXXeTcs borbLue
BTOPOro, TO NOMEHAEM X MeCTaMUN. 3aTeEM
CpaBHWUM BTOPOW C TPETbLUM, U ECIN BTOPOWU
OKakeTcs borblue TPETLErO, TO MOMEHAEM U
nx. [lanee cpaBHMBaeM TpPeETUN U T.A.



Ecnn npoaonkmntb cpaBHEHUE COCEAHMNX
9NIEMEHTOB: CPABHUTb YETBEPTLIN C NATbIM,
NATbIUA C LUECTbIM U T. A. O CPABHEHNA N — 1-T0O U
n-ro 3N1IeMeHTOB, TO B pe3ynbkraTte 3TUX AeUCTBUU
caMbl OONbLLUOW 9NEeMEHT CTaHET Ha nocneaHee
(n-€) MecTo. 3TO 3HA4YUT, YTO 3a OAMH nNpoxoAa
Ha CBOEe MeCTO rapaHTUpPOBaHHO BCTaeT OAUH
3remMeHT. Tenepb NOBTOPUM AAHHbIN anropuTm
cHa4vana c 1-ro oo n—1 anemeHTa (nocnegHnmn
9JIEMEHT, paccmaTpuBaTb He DyaeMm, Tak Kak OH
yXe 3aHAn cBoe MecTo). [locne npoBeaeHus
OAaHHOW ornepaumm cambli 60MbLLION ANIEMEHT
OCTaBLUEeNCSH YaCcT MaccmuBa CTAaHET Ha CBOE M (n
— 1-e) mecTo. Tak noBTOpPAEM [0 TEX MOp, NokKa
He yrnopsgovnm BECb MaccuB.



NexoaHbiv 5
mMaccuB

1 npoxon, 3
2 npoxoa 5

3 npoxoA 8

4 npoxoA 8




program upor_massiv ;
vari,j,n:byte;
X:array[1..100]of real;
b : real;

BEGIN

readin (n) ;

fori:=1tondo

readln (X[i]);

forj:=1ton-1do

fori:=1ton-jdo

if X[i]>X[i+1] then {Ecnn Tekywnn anemeHT BonbLUE criegytowero, To}
begin {MOMeEHATb X MecTamMu.}

b:= X[i]; {CoxpaHUTb 3HAaYEHME TEKYLLErO ANIEMEHTA.}
X[i]:=X[i+1]; {3aMeHUTb TEKYLLNN SNIEMEHT CrneayLmnm.}
X[i+1]:=b; {3aMeHUTb cneayrLLnn aNemMeHT nepemMeHHon b.}
end;

writeln ('ynopagoveHHbIn Mmaccus ' ) ;

fori:=1tondo

write (X[i]:5:2," _7);

writeln ;

END.



CopTupoBkKka MeToaom
npsAMoOro Bblibopa



CyTb MeTOAa 3aKro4aeTcsl B TOM, YTO HAXOOUTCH
MUHUMarnbHbIA (MAKCUMarbHbIW) 3NeMEeHT MaccmBa U
3anncbiBaeTcs B NepBYHO A4ENKY MaCcCuBa,
COAEepPXXMMOEe KOTOPOU 3anncbiBaeTcs Ha MeCTO
HaNnOEeHHOro MMHUManbHOro (MakCUMarbHOrO)
arnemMeHTa. [locne yero HaxoAUTCH MUHUMArbHbIN
(MakcmanbHbIW) 3arNemMeHT MaccuBa, Ha4MHasi co
BTOPOrO 351IeMeHTa, OH 3anuUCbIiBAeTCA BO BTOPYIO
A4YenKy MaccmBa, COAEPKUMOE KOTOPOU
3anncbiBaeTcd Ha MecTo HauOEeHHOro MUHUMarbHOMO
(MakcmmarbHOro) anemeHTa. Takmm obpasowm,
NOCTENEHHO BbICTPanBaeTCs ynopaaoyeHHbIN
mMaccuB. M3 anroputma BUAHO, YTO aHarorm4yHo
npenbiaywemy Metoay, 3a O4AuH Npoxod Ha CBoe
MECTO rapaHTUpPOBaHHO BCTAET OAWNH 3NIEMEHT, HO B
OTNUYME OT MeTOoAA «My3blpbKa», B JAaHHOM criy4vyae
MaccuB OyaeT 3anofHATLCA CHavana



NexoaHbiv
MaccuB

1 npoxon

2 npoxon,

3 npoxon

4 npoxop,




const N=10; {KoninyecTtBo anemeHTOB MaccmBa}

var a: array[1..N] of integer; {maccuB}

i,j: integer; {cHETYMKN ONA LUUKNa}

c: integer; {[lepemMeHHaa Anga NPoOMeXXyTO4YHOro XpaHeHuns}

c2: integer; {[lepemeHHaa 4na NPOMeXXyTO4YHOro
XpaHeHus}

for i:=1 to N-1 do begin {LnKN N0 NnepBoMy
obpabaTtbiBaeMoOMYy 3reMEHTY MaccuBa}

c2:=i; {MHOekKc npegnonaraemoro MMHMUMMarbHoOro
anemMeHTa}

for j:=i+1 to N do {MonCK MMHUMaANbHOro anemeHTay} if
a[c2]>alj] then

c2:=j; {ecnu B c2 NHOEKC HE MUHMMaNbHOIO 3NeMeHTa, TO B
c2 3anuUcbliBaeTCAa MHOEKC MeHbLUEero anemeHTa}l

c:=alil;

ali]:=alc2];

a[c2]:=c; {MeHaeM mecTamMmu 3IrieMeHT maccuBa}
end;



